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Criterios Especificos de correccion de la asignatura
Matematicas Aplicadas a las Ciencias Sociales

Curso 2013/2014

El examen consta de dos opciones, de las cuales el alumno debe contestar sélo una. Si en el
examen aparecen ejercicios de las dos opciones, sélo se tendran en cuenta las de aquella que
tenga mayoria de preguntas resueltas.

1. La puntuacién especifica de cada pregunta estd indicada en el enunciado de las
mismas. Esta se distribuird de forma proporcional entre el planteamiento y el
desarrollo del mismo.

2. Para considerar correcta la solucion el estudiante debe explicar o justificar la
conclusién a la que llega. No se asignara la calificacion total a una pregunta en la que
solo figura el resultado final sin referencia a la justificacidon correspondiente.

3. En todos los ejercicios deben aparecer indicadas las operaciones que se estdn
realizando, no solo el valor final de las mismas.

4. En los ejercicios con un Unico apartado la calificacion asignada al mismo se repartira
entre el planteamiento y el desarrollo del mismo.

5. En los ejercicios con dos apartados similares (por ejemplo dos integrales, dos limites,
etc.)

a. La calificacién de cada uno de ellos podrd puntuarse como maximo con la
mitad de la nota total asignada a la pregunta.

b. En cada apartado se valorara el planteamiento, eleccién del método adecuado
de cdlculo y la resolucién del ejercicio.

6. En los ejercicios que aparecen varias preguntas referidas a un mismo enunciado, se
distribuird en partes la puntuacién asignada a la pregunta. Se podra llevar a cabo un
redondeo para evitar problemas con los decimales.

En cada ejercicio se valorara:
- Referencia a los contenidos tedricos que se estan utilizando.
- Planteamiento del ejercicio.

- Utilizacién de las propiedades y conceptos referidos al tema objeto de la pregunta.
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En todo momento se tendran en cuenta los criterios generales de correccion, especificamente
la capacidad expresiva y la correccion idiomatica de los estudiantes, respetando:

a) La correccidn sintactica
b) La correccion ortografica
¢) Lapuntuacion apropiaday

d) Laadecuada presentacion.

La deduccion efectuada en la nota global en relaciéon con los criterios sefialados podra ser
hasta un maximo de dos puntos.

Ademas se valorara:
1. La correcta expresion matematica de los ejercicios.
2. Elgrado de finalizacion de los mismos (simplificacion de las soluciones).
3. Explicacién de los pasos dados en el desarrollo de los ejercicios.
4. Interpretacion de los resultados obtenidos.

5. Coherencia entre la soluciéon obtenida y el planteamiento y desarrollo del
ejercicio.

6. La adecuacion de los métodos de resolucion a los contenidos de la materia.
7. La originalidad del planteamiento.

8. El uso o planteamiento de mas de un método de resolucién de los
ejercicios.
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NOTAS ACLARATORIAS: El examen presenta dos opciones A y B. El alumno debera elegir una de ellas. Estd

permitido el uso de calculadora no grafica ni programable.

OPCION A
1 — (3 puntos) Dado el problema de programacién lineal: minimizar z = 3x + 5y
xt+ty=2
x+y=-2
con las restricciones x—y<2 Se pide:
y=<2
x>0, y=>0

a) Represente la region factible.
b) (Hay condiciones redundantes? En caso afirmativo identifiquelas y en cualquier caso dé una

explicacion razonada a su respuesta.
¢) (En qué punto se alcanza el minimo y cuénto vale?

. . . x? x €(—m,1]
2 — (2 puntos) Determinar ¢l valor de k para que sea continua la funcion f(x) = k/x six€(1,+o)

3 — (2 puntos) Calcule las siguientes integrales

a) f(?sen(6x)dx b) f;

2
X
—dx
x3-1

4 — (3 puntos) En una granja avicola el peso de los pollos se distribuye seguin una normal de media 1500gr. y
una desviacion tipica de 250gr.

a) ¢;Cudl es la probabilidad de que un pollo elegido al azar, pese mas de 1950grs?

b) ¢Cuél es la probabilidad de que el peso medio de una muestra de 64 pollos esté entre 1400 y 1800gr?

OPCION B
1 — (3 puntos) Una empresa de hardware puede ofertar dos lotes de equipamiento tecnologico a despachos
profesionales. El primero incluye 3 ordenadores portatiles y 2 tablets, y ¢l segundo incluye 2 ordenadores
portatiles y 4 tablets. La primera promocion genera un beneficio de 200€ y la segunda 250€. Si la empresa
tiene un stock de 120 portatiles y 200 tablets ;Cuantos lotes de cada tipo de promocién debe ofertar la
empresa para obtener el maximo beneficio?;Cudl serd el médximo beneficio alcanzado?

2 — (3 puntos) Se considera la funcion f(x) = ;sz
a) Razone cual es el dominio de definicion de f(x).
b) Determine los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f (x).

¢) Determine los intervalos de concavidad y convexidad de f(x).

3 — (2 puntos) Tres paracaidistas deportivos realizan tres saltos simultdneos sobre un portaviones, siendo la
probabilidad de caer sobre cl objetivo de 0°2, 0°3 y 0°4 respectivamente. Calcular las probabilidades de que
en cada vuelo se alcancen los objetivos.(considerar todos los posibles casos. 0, 1, 2 o 3 paracaidistas
alcancen el objetivo)

4 — (2 puntos) El 80% de los estudiantes universitarios esta en contra de la nueva politica de becas Erasmus.
Si tomamos una muestra de 90 estudiantes ;Cual es la probabilidad de que mas de un 84% esté en contra de
la politica de becas Erasmus?
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NOTAS ACLARATORIAS: El examen presenta dos opciones A y B. El alumno debera elegir una de ellas. Estd
permitido el uso de calculadora no grafica ni programable.

OPCION A

2 0
1 — (3 puntos) Resuclva la siguiente ecuacion matricial X (_21 _11) = (1 —2)
2 1
2 — (3 puntos) El nimero de personas con sintomas de alergia responde a la siguiente funcion, donde t son

los dias transcurridos desde el principio de la primavera: A(t) = —200t? + 4800t + 36000
a) ¢(En qué momento el nimero de personas afectadas es mayor y cudntas son?
b) (A partir de qué momento el nimero de personas afectadas empieza a decrecer? ;En qué momento no
hay personas con sintomas de alergia?

3 — (2 puntos) Dos compaiias aéreas con vuelos diarios entre Madrid y Barcelona han realizado estudios
sobre la calidad de los mismos mediante cuestionarios a los viajeros. La compafiia A ha realizado 45
encucstas en las que ha obtenido una puntuacion media de 7°5 con desviacion tipica de 0°7. La compaiiia B
ha realizado 55 encuestas obteniendo una puntuacion media de 7'4 con una desviacion tipica de
0°6.Determinar si la diferencia es significativa para un nivel de significacion del 5%.

4 — (2 puntos) Tres paracaidistas deportivos realizan tres saltos simultdncos sobre un portaviones, siendo la
probabilidad de caer sobre ¢l objetivo de 0°2, 0’3 y 0°4 respectivamente. Calcular las probabilidades de que
en cada vuelo se alcancen los objetivos.(considerar todos los posibles casos. 0, 1, 2 o 3 paracaidistas
alcancen el objetivo)

OPCION B
1 — (3 puntos) Una editorial ha vendido las siguientes cantidades de libros en papel y clectronicos en los
ultimos afios (matriz A), a los siguientes precios de venta (matriz B):

2011 2012 2013 Papel Electroénico

A=(20000 15000 2000) Papel 5= 45 30 2011
1500 10000 30000/ Electrénico = ig 3(5) ggﬁ

a) Obténgase la matriz B - A. ;Cudnto se ingresé por la venta de libros en el afio 2011? ;Qué clemento de
la matriz B - A nos da esa informacién?

b) ¢(En qué orden habria que multiplicar las matrices para obtener los ingresos por la venta de libros en
papel durante los 3 afios? ;Qué elemento de la matriz nos da esa informacion? ;A cuédnto ascienden los
ingresos por la venta de libros clectronicos?

2 — (2 puntos) Dada la funcién f(x) = —ax? + bx, con a y b parametros reales
a) Determinar si para a = 4, existe algun valor de b para el que f(x) tenga un maximo en x = 1/2.
b) Hallar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcion hallada
3 — (2 puntos) Calcule las siguientes integrales
x 2
a) [¢sen(6x)dx b) f: xf_l

dx

4 — (3 puntos) En una estimacion sobre las alturas méaximas de una planta exdtica se obtuvieron los
siguientes resultados en centimetros.
10’91, 1094, 1090, 1093, 10’89, 10’88, 10'92
Se supone que la distribucion de las alturas de las plantas sigue una distribucion normal de media
desconocida y desviacion 0'2.
a) Determinar un intervalo de confianza al 98% para la media de todas las alturas estimadas obtenidas con
el mismo método.
b) En estas condiciones ;cudl debe ser el tamafio minimo de la muestra para que la amplitud del intervalo
de confianza sea de 0°25?
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NOTAS ACLARATORIAS: El examen presenta dos opciones A y B. El alumno debera elegir una de ellas. Estd
permitido el uso de calculadora no grafica ni programable.

OPCION A
1 — (2 puntos) Una empresa de hardware puede ofertar dos lotes de equipamiento tecnologico a despachos
profesionales. El primero incluye 3 ordenadores portatiles y 2 tablets, y el segundo incluye 2 ordenadores
portatiles y 4 tablets. La primera promocién genera un beneficio de 200€ y la segunda 250€. Si la empresa
tiene un stock de 120 portatiles y 200 tablets ;Cuantos lotes de cada tipo de promocion debe ofertar la
empresa para obtener ¢l maximo beneficio?;,Cuél sera ¢l maximo beneficio alcanzado?
2 — (2 puntos) Dadas las matrices:

=60 o=

Hallar la matriz X que verifica la ecuacién X7 - A = B
3 — (3 puntos) Dada la funcién f(x) = —ax? + bx, con a y b parametros reales
a) Determinar si para a = 4, existe algin valor de b para ¢l que f(x) tenga un maximo en x = 1/2.
b) Escribir la funcién hallada y hallar los valores que igualan a 0 la funcion.
¢) Hallar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcién hallada
4 — (3 puntos) En una estimacion sobre las alturas maximas de una planta cxdtica se obtuvieron los
siguientes resultados en centimetros.
1091, 1094, 1090, 1093, 10’89, 10’88, 10'92
Se supone que la distribucion de las alturas de las plantas sigue una distribucion normal de media
desconocida y desviacion 0'2.
a) Determinar un intervalo de confianza al 98% para la media de todas las alturas estimadas obtenidas con
¢l mismo método.
b) En estas condiciones ¢cudl debe ser el tamafio minimo de la muestra para que la amplitud del intervalo
de confianza sca de 0°25?

OPCION B
1 — (3 puntos) Dado cl problema de programacion lincal: minimizar z = 3x + 5y
x+y=2
x+y=-2
con las restricciones xX—y<2 Se pide:
y<2
x>0, y=0

a) Represente la region factible.
b) ¢(Hay condiciones redundantes? En caso afirmativo identifiquelas y en cualquier caso dé una

explicacion razonada a su respucsta.
¢) ¢(En qué punto se alcanza el minimo y cuénto vale?
2 — (3 puntos) El numero de personas con sintomas de alergia responde a la siguiente funcion, donde t son
los dias transcurridos desde el principio de la primavera: A(t) = —200t? + 4800t + 36000
a) (En qué momento el nimero de personas afectadas es mayor y cudntas son?
b) (A partir de qué momento el niimero de personas afectadas empieza a decrecer? ;En qué momento no
hay personas con sintomas de alergia?
3 — (2 puntos) En una granja avicola el peso de los pollos se distribuye seglin una normal de media 1500gr. y
una desviacion tipica de 250gr. ;Cual es la probabilidad de que ¢l peso medio de una muestra de 64 pollos
esté entre 1400 y 1800gr?
4 — (2 puntos) Tres paracaidistas deportivos realizan tres saltos simultdncos sobre un portaviones, siendo la
probabilidad de caer sobre ¢l objetivo de 0°2, 0°3 y 0°4 respectivamente. Calcular las probabilidades de que
en cada vuelo se alcancen los objetivos.(considerar todos los posibles casos. 0, 1, 2 o 3 paracaidistas
alcancen ¢l objetivo)
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NOTAS ACLARATORIAS: El examen presenta dos opciones A y B. El alumno debera elegir una de ellas. Estd
permitido el uso de calculadora no grafica ni programable.

OPCION A
1 — (3 puntos) Una editorial ha vendido las siguientes cantidades de libros en papel y electrénicos en los
ultimos afios (matriz A), a los siguientes precios de venta (matriz B):

2011 2012 2013 Papel Electrénico

45 30\ 2011
A= (20000 15000 2000y Papel 5o ( )

40 20 2012
1500 10000 30000 oNi
Electronico 40 15 2013

a) Obténgase la matriz B + A. ;Cudnto se ingresd por la venta de libros en el afio 2011? ;Qué elemento de
la matriz B - A nos da esa informacion?

b) ¢(En qué orden habria que multiplicar las matrices para obtener los ingresos por la venta de libros en
papel durante los 3 afios? ;Qué elemento de la matriz nos da esa informacién? ;A cudnto ascienden los
ingresos por la venta de libros electrénicos?

2 —
2 — (3 puntos) Determinar ¢l valor de k para que sea continua la funcion f(x) = { kx/x s?xee( ( 170_;_2)
3 — (2 puntos) El 80% de los estudiantes universitarios estd en contra de la nueva politica de becas Erasmus.
Si tomamos una muestra de 90 estudiantes ;Cual es la probabilidad de que mas de un 84% esté en contra de
la politica de becas Erasmus?

4 — (2 puntos) Tres paracaidistas deportivos realizan tres saltos simultancos sobre un portaviones, siendo la
probabilidad de caer sobre ¢l objetivo de 0°2, 0°3 y 0’4 respectivamente. Calcular las probabilidades de que
en cada vuelo se alcancen los objetivos.(considerar todos los posibles casos. 0, 1, 2 o 3 paracaidistas
alcancen el objetivo).

OPCION B
5 1 2 0
1 — (2 puntos) Resuelva la siguiente ecuacion matricial X (_ 1 1 ) =11 -2
2 1

2 — (2 puntos) Dadas las matrices:

A=((1) i) B=((1) %)

Hallar la matriz X que verifica la ecuacion X7 - A = B

3 — (3 puntos) Se considera la funcion f(x) = ;Tx3

a) Razone cudl es el dominio de definicion de f(x).
b) Determine los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f (x).
¢) Determine los intervalos de concavidad y convexidad de f (x).

4 — (3 puntos) En una granja avicola el peso de los pollos se distribuye segun una normal de media 1500gr. y
una desviacion tipica de 250gr.

a) ¢Cual cs la probabilidad de que un pollo clegido al azar, pese mas de 1950grs?

b) ¢Cual es la probabilidad de que el peso medio de una muestra de 64 pollos esté entre 1400 y 1800gr?
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NOTAS ACLARATORIAS: El examen presenta dos opciones A y B. El alumno debera elegir una de ellas. Estd
permitido el uso de calculadora no grafica ni programable.
OPCION A
1 — (2 puntos) Una editorial ha vendido las siguientes cantidades de libros en papel y electronicos en los
ultimos afios (matriz A), a los siguientes precios de venta (matriz B):

2011 2012 2013 Papel Electronico

45 30 2011
4= (20000 15000~ 2000)  Ppapel 5o ( )

_ 40 20 2012
1500 10000 30000 ¢
Electrénico 40 15 2013

a) Obténgase la matriz B + A. ;Cudnto se ingresé por la venta de libros en el afio 2011? ;Qué clemento de
la matriz B - A nos da esa informacién?

b) ¢(En qué orden habria que multiplicar las matrices para obtener los ingresos por la venta de libros en
papel durante los 3 afios? ;Qué elemento de la matriz nos da esa informacién? ;A cudnto ascienden los
ingresos por la venta de libros clectronicos?

0 1
2 — (2 puntos) Dadas las matrices: A = (1 2) , B=[1 2]
0 1 2 o
Hallar la matriz X que verifica la ecuacién X7 - A = B
3 — (3 puntos) Dada la funcién f (x) = —ax? + bx, con a y b pardmetros reales

a) Determinar si para a = 4, existe algun valor de b para el que f(x) tenga un maximo ecn x = 1/2.
b) Escribir la funcion hallada y hallar los valores que igualan a 0 la funcidn.
¢) Hallar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcién hallada

4 — (3 puntos) El 80% de los estudiantes universitarios esta en contra de la nueva politica de becas Erasmus.
Si tomamos una muestra de 90 estudiantes ;Cual es la probabilidad de que mas de un 84% esté en contra de
la politica de becas Erasmus?

OPCION B

2 0
1 — (3 puntos) Resuclva la siguiente ecuacion matricial X (_21 _11) = (1 —2)
2 1

2 — (2 puntos) El niimero de personas con sintomas de alergia responde a la siguiente funcién, doénde t son
los dias transcurridos desde el principio de la primavera: A(t) = —200t% + 4800t + 36000
a) ¢En qué momento ¢l nimero de personas afectadas es mayor y cuantas son?
b) (A partir de qué momento el nimero de personas afectadas empieza a decrecer? ;En qué momento no
hay personas con sintomas de alergia?

3 — (2 puntos) Calcule las siguientes integrales

a) fogsen(6x)dx by [ xz

2 E dx
4 — (3 puntos) Dos compaiias aéreas con vuelos diarios entre Madrid y Barcelona han realizado estudios
sobre la calidad dec los mismos mediante cucstionarios a los viajcros. La compailiia A ha realizado 45
encuestas en las que ha obtenido una puntuacién media de 7°5 con desviacion tipica de 0°7. La compafiia B
ha realizado 55 encucstas obteniendo una puntuacion media de 7'4 con una desviacion tipica de
0°6.Decterminar si la diferencia es significativa para un nivel de significacion del 5%. Y para un nivel de
significacién del 7%. Si quisiéramos posicionar mejor a una compailia que a otra, que nivel de significacién
usariamos el del 5% o el del 7%.
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Esta tabla contione los valores de la funcidn de distribucion de vna N, 1L
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NOTAS ACLARATORIAS: El examen presenta dos opciones A y B. El alumno debera elegir una de ellas. Estd
permitido el uso de calculadora no grafica ni programable.
OPCION A
1 — (3 puntos) Una empresa de hardware puede ofertar dos lotes de equipamiento tecnologico a despachos
profesionales. El primero incluye 3 ordenadores portatiles y 2 tablets, y el segundo incluye 2 ordenadores
portatiles y 4 tablets. La primera promocién genera un beneficio de 200€ y la segunda 250€. Si la empresa
tiene un stock de 120 portatiles y 200 tablets ;Cuantos lotes de cada tipo de promocion debe ofertar la
empresa para obtener ¢l maximo beneficio?;,Cuél sera ¢l maximo beneficio alcanzado?

2 — (2 puntos) Dada la funcién f(x) = —ax? + bx, con a y b pardmetros reales
a) Determinar si para a = 4, existe algun valor de b para el que f(x) tenga un maximo en x = 1/2.
b) Hallar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcion hallada

3 — (2 puntos) Calcule las siguientes integrales
a) [§sen(6x)dx b) f;

%2
x3-1

dx

4 — (3 puntos) En una granja avicola el peso de los pollos se distribuye segun una normal de media 1500gr. y
una desviacion tipica de 250gr.

a) ¢Cuél es la probabilidad de que un pollo clegido al azar, pese mas de 1950grs?

b) (¢Cual es la probabilidad de que ¢l peso medio de una muestra de 64 pollos esté entre 1400 y 1800gr?

OPCION B
1 — (2 puntos) Dado ¢l problema de programacion lincal: ~ minimizar z = 3x + 5y
x+y=2
x+y>-2
con las restricciones x—y<2 Se pide:
y<2
x=20, y=20

a) Represente la region factible.
b) (En qué punto sc alcanza ¢l minimo y cuéanto vale?

01
2 — (2 puntos) Dadas las matrices: A = ((1) i), B = (1 2)
2 2
Hallar la matriz X que verifica la ecuacion X7 - A = B

3 — (3 puntos) El nimero de personas con sintomas de alergia responde a la siguiente funcion, donde t son
los dias transcurridos desde el principio de la primavera: A(t) = —200t? + 4800t + 36000
a) (En qué momento el nimero de personas afectadas es mayor y cudntas son?
b) (A partir de qué momento ¢l nlimero de personas afectadas empieza a decrecer? ;En qué momento no
hay personas con sintomas de alergia?

4 — (3 puntos) En una estimacion sobre las alturas méaximas de una planta exodtica se obtuvieron los
siguientes resultados en centimetros.
1091, 1094, 1090, 1093, 1089, 10’88, 10’92
Se supone que la distribucion de las alturas de las plantas sigue una distribucion normal de media
desconocida y desviacion 0'2.
a) Determinar un intervalo de confianza al 98% para la media de todas las alturas estimadas obtenidas con
el mismo método.
b) En estas condiciones ;cudl debe ser ¢l tamafio minimo de la muestra para que la amplitud del intervalo
de confianza sea de 0°25?
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NOTAS ACLARATORIAS: El examen presenta dos opciones A y B. El alumno debera elegir una de ellas. Estd
permitido el uso de calculadora no grafica ni programable.

OPCION A
1 — (3 puntos) Una empresa de hardware puede ofertar dos lotes de equipamiento tecnologico a despachos
profesionales. El primero incluye 3 ordenadores portatiles y 2 tablets, y el segundo incluye 2 ordenadores
portatiles y 4 tablets. La primera promocién genera un beneficio de 200€ y la segunda 250€. Si la empresa
tiene un stock de 120 portatiles y 200 tablets ;Cuantos lotes de cada tipo de promocion debe ofertar la
empresa para obtener ¢l maximo beneficio?;,Cuél sera ¢l maximo beneficio alcanzado?

2 — (2 puntos) Se considera la funcion f(x) = ;sz
a) Determine los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f(x).

b) Determine los intervalos de concavidad y convexidad de f(x).

3 — (2 puntos) Calcule las siguientes integrales
a) [Esen(6x)dx b) f;

%2
x3-1

dx

4 — (3 puntos) En una estimacion sobre las alturas maximas de una planta exdtica se obtuvieron los
siguientes resultados en centimetros.
10’91, 1094, 1090, 1093, 10’89, 10’88, 10'92
Se supone que la distribucion de las alturas de las plantas sigue una distribucion normal de media
desconocida y desviacion 0'2.
a) Determinar un intervalo de confianza al 98% para la media de todas las alturas estimadas obtenidas con
el mismo método.
b) En estas condiciones ;cudl debe ser ¢l tamafio minimo de la muestra para que la amplitud del intervalo
de confianza sca de 0°25?

OPCION B
1 — (3 puntos) Dado ¢l problema de programacion lincal: ~ minimizar z = 3x + 5y
x+y=2
x+y>-2
con las restricciones x—y<2 Se pide:
y<2
x=20, y=0

a) Represente la regidn factible.
b) (Hay condiciones redundantes? En caso afirmativo identifiquelas y en cualquier caso dé una

explicacion razonada a su respuesta.
¢) ¢En qué punto se alcanza ¢l minimo y cuénto vale?
x? x €(—m,1]
k/x six € (1,+o)
3 — (2 puntos) Dos compaiiias aéreas con vuclos diarios entre Madrid y Barcelona han realizado estudios
sobre la calidad de los mismos mediante cuestionarios a los viajeros. La compafiia A ha realizado 45
encucstas en las que ha obtenido una puntuacion media de 7°5 con desviacion tipica de 0°7. La compaiiia B
ha realizado 55 encuestas obteniendo una puntuacion media de 7°4 con una desviacion tipica de
0°6.Decterminar si la diferencia es significativa para un nivel de significacion del 5%.

2 — (3 puntos) Determinar el valor de k para que sea continua la funcion f(x) = {

4 — (2 puntos) Tres paracaidistas deportivos realizan tres saltos simultaneos sobre un portaviones, siendo la
probabilidad de caer sobre el objetivo de 0°2, 0’3 y 0°4 respectivamente. Calcular las probabilidades de que
en cada vuelo sc alcancen los objetivos.(considerar todos los posibles casos. 0, 1, 2 o 3 paracaidistas
alcancen el objetivo)
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NOTAS ACLARATORIAS: El examen presenta dos opciones A y B. El alumno debera elegir una de ellas. Estd
permitido el uso de calculadora no grafica ni programable.
OPCION A
1 — (2 puntos) Una naviera quiere implantar una nueva linea de ferrys entre dos ciudades. La oferta de plazas
ha de ser superior a 8400 personas y 3000 vehiculos. Los ferrys que posee son de dos tipos, el primero tiene
un coste de 3.000€ y puede transportar a 900 personas y 300 vehiculos; el segundo tiene un coste de 2.000€
y puede transportar a 300 personas y 150 vehiculos. La naviera dispone de 10 transbordadores de cada tipo.
(Cuantos transbordadores de cada tipo deben utilizarse para que el coste sea minimo?

2 — (2 puntos) Calcule la matriz X que se verifica: 3X — 2 [((2) (2)) -3 (2 i)] =3 (% % i) (é i >
0 -2

3 — (3 puntos) La variacion, en céntimos de curo, de la cotizacion bursatil de las acciones de una empresa
sigue la funcion V(t) = t® — 12t? + 45t en la sesion del dia entre las 09:00 y las 17:00 horas (0 < t < 8).

a) (Cudl ha sido la variacion al cerrar la sesion?;Cudl ha sido la cotizaciéon final sabiendo que ayer
cotizaba a 30€?

b) Hallar los intervalos horarios en que la variacion ha crecido y aquellos en que ha decrecido
¢) Hallar los extremos relativos, y la variacion en csos momentos.
4 — (3 puntos) Sean A y B dos sucesos de un espacio de sucesos S, tales que: P(A) = %, P(B) =§ y
P(AUB) = E Se pide:
a) P(A9)yP(B®)
b) P(A°UB®) yP(ANB)
¢) P(AnBC) yP(A®nB%)
Nota: Escribir A = (AN B) U (AnB%)

OPCION B
1 — (3 puntos) Dado ¢l problema de programacién lineal: ~ maximizar z = 3x + 5y
x+y=2
x+y=-2
con las restricciones x—y<2 Se pide:
y<2
x=20, y=20

a) Represente la region factible.
b) (Hay condiciones redundantes? En caso afirmativo identifiquelas y en cualquier caso dé una
explicacion razonada a su respuesta.

¢) ¢En qué punto se¢ alcanza el méximo y cudnto vale?
2 — (2 puntos) Una empresa de venta online tiene las siguientes funciones de ingresos y gastos, en euros, con
x la cantidad de unidades vendidas: I(x) = x3 + 2x? + 225x; G(x) = x3+ x? + 2000x + 500000,
Determine:

a) La funcion del beneficio anual y la cantidad de unidades vendidas para que el beneficio sea nulo.

b) Intervalos de crecimiento y decrecimiento del beneficio.

3 — (2 puntos) Hallar ¢l arca quc ocupa cl logotipo de una compailia aérca y que esta delimitado por las
funciones f(x) = (x — 1)?y g(x) =2 — (x — 1)2.

4 — (3 puntos) En un centro comercial, ¢l tiempo de espera en la linea de cajas es una variable alecatoria
normal de media 6 minutos y desviacion tipica de 2 minutos. Se toman muestras aleatorias del tiempo de
espera del os clientes un dia cualquiera. Se pide:
a) (Cudl es la probabilidad de que el tiempo medio de espera para pagar en caja para una muestra de 16
clientes no supero los cinco minutos?
b) Sitomamos mucstras de 49 clientes ¢ Que distribucion seguird la media muestral?
¢) (Cual es la probabilidad de que ¢l tiempo medio de espera no supere los 10 minutos si tomamos
muestras de 49 clientes?
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NOTAS ACLARATORIAS: El examen presenta dos opciones A y B. El alumno debera elegir una de ellas. Estd
permitido el uso de calculadora no grafica ni programable.

OPCION A
1 — (2 puntos) Dado ¢l problema de programacion lineal: ~ maximizar z = 3x + 5y
xt+ty=2
x+y=-2
con las restricciones x—y<2 Se pide:
y=<2
x=20, y=0
a) Represente la region factible.
b) ¢(En qué punto sc alcanza el méximo y cuénto vale?
1 2
. . 2 0 0 3 1 2 3

2 — (2 puntos) Calcule la matriz X que se verifica: 3X — 2 [(0 2) -3 (1 4)] =3 (3 5 1) (3 12>

3 — (3 puntos) Una empresa de venta online tiene las siguientes funciones de ingresos y gastos, en curos, con
x la cantidad de unidades vendidas: I(x) = x3 + 2x* + 225x; G(x) = x® + x? + 2000x + 500000,
Determine:
a) La funcion del beneficio anual y la cantidad de unidades vendidas para que ¢l beneficio sea nulo.
b) El valor del beneficio si no se vende ninguna unidad y el nimero de unidades vendidas que hace
minimo en la funcién de beneficio.
¢) Intervalos de crecimiento y decrecimiento del beneficio.

4 — (3 puntos) Sean A y B dos sucesos de un espacio de sucesos S, tales que: P(A) = %, P(B) =§ y

P(AUB) = % Se pide:

a) P(A)y P(B)

b) P(A°UB®) yP(ANB)

¢) P(AnB®) yP(A°nB%)

Nota: Escribir A = (AN B) U (AN B%)

OPCIONB

1 — (3 puntos) Una naviera quicre implantar una nueva linea de ferrys entre dos ciudades. La oferta de plazas
ha de ser superior a 8400 personas y 3000 vehiculos. Los ferrys que posee son de dos tipos, el primero tiene
un coste de 3.000€ y puede transportar a 900 personas y 300 vehiculos; el segundo tiene un coste de 2.000€
y puede transportar a 300 personas y 150 vehiculos. La naviera dispone de 10 transbordadores de cada
tipo.;Cuantos transbordadores de cada tipo deben utilizarse para que ¢l coste sea minimo?

2 — (3 puntos) La variacién, en céntimos de euro, de la cotizacion bursatil de las acciones de una empresa
sigue la funcion V(t) = t3 — 12t? + 45t, en la sesion del dia entre las 09:00 y las 17:00 horas (0 < t < 8).

a) (Cudl ha sido la variacidn al cerrar la sesién?;Cudl ha sido la cotizacién final sabiendo que ayer

cotizaba a 30€?

b) Hallar los intervalos horarios en que la variacion ha crecido y aquellos en que ha decrecido

¢) Hallar los extremos relativos, y la variacion en esos momentos.

d)
3 — (2 puntos) En un centro comercial, el tiecmpo de espera en la linca de cajas es una variable alcatoria
normal de media 6 minutos y desviacion tipica de 2 minutos. Se toman muestras aleatorias del tiempo de
espera del os clientes un dia cualquiera. ;Cual es la probabilidad de que el tiempo medio de espera para
pagar en caja para una muestra de 16 clientes no supero los cinco minutos?

4 — (2 puntos) Una empresa de trabajo temporal dispone de una oferta de 1500 puestos base, 900 pucstos
técnicos y 600 puestos para especialistas. Se sabe que el 1'5% de la oferta de puestos base, el 2% de los
técnicos y el 4% de los especialistas no pertenecen a la Union Europea. Si se elige una oferta al azar,

a) (Cual es la probabilidad de que no pertenezca a la Union Europea?

b) ¢Cual es la probabilidad de que sea un experto si sabemos que trabaja en la Unién Europea?
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NOTAS ACLARATORIAS: El examen presenta dos opciones A y B. El alumno debera elegir una de ellas. Estd
permitido el uso de calculadora no grafica ni programable.

OPCION A
1 — (3 puntos) Una naviera quiere implantar una nueva linea de ferrys entre dos ciudades del estrecho. La
oferta de plazas ha de ser superior a 8400 personas y 3000 vehiculos. Los ferrys que posee son de dos tipos,
el primero tiene un coste de 3.000€ y puede transportar a 900 personas y 300 vehiculos; el segundo tiene un
coste de 2.000€ y puede transportar a 300 personas y 150 vehiculos. La naviera dispone de 10
transbordadores de cada tipo.;Cuantos transbordadores de cada tipo deben utilizarse para que ¢l coste sea
minimo?

3
2 — (2 puntos) Dada la funcién f(x) = % —4x —g hallar la ecuacion dc la recta tangente que pasa por el

punto de inflexion.

3 — (2 puntos) Hallar ¢l arca que ocupa el logotipo de una compaiiia aérea y que estd delimitado por las
funciones f(x) = (x — 1)?*yg(x) =2 — (x — 1)%.

4 — (3 puntos) En un centro comercial, el tiempo de espera en la linca de cajas ¢s una variable aleatoria
normal de media 6 minutos y desviacion tipica de 2 minutos. Se toman muestras aleatorias del tiempo de
espera del os clientes un dia cualquiera. Se pide:
a) (Cudl s la probabilidad de que el tiempo medio de espera para pagar en caja para una muestra de 16
clientes no supero los cinco minutos?
b) Sitomamos muestras de 49 clientes ¢ Que distribucion seguird la media muestral?
c) (Cual es la probabilidad de que el tiempo medio de espera no supere los 10 minutos si tomamos
muestras de 49 clientes?

OPCION B
1 — (2 puntos) Dado el problema de programacién lineal: ~ maximizar z = 3x + 5y
x+y=2
x+y=-2
con las restricciones x—y<2
y<2
x=20, y=0
Se pide:
a) Represente la region factible.
b) ¢En qué punto sc alcanza ¢l maximo y cuanto vale?
2 — (2 puntos) Calcule la matriz X para que se verifique:
1 2
2 0 0 3 1 2 3
w2l -2 DG 2 D 1)

1
x2-9
a) Razone cudl es el dominio de definicion de f(x).

3 — (3 puntos) Se considera la funcion f{(x) =

b) Estudiar las asintotas de la funcion
¢) Determine los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f(x).

4 — (3 puntos) En el parque mévil de una determinada ciudad se desea conocer la probabilidad de que un
vehiculo elegido al azar tenga que pasar la ITV en el afio en curso. De 300 vehiculos tomados al azar 15 de
ellos tenian que pasar la inspeccion.
a) Hallar un intervalo de confianza al 95% para la probabilidad pedida.
b) ¢(Cuantos vehiculos se¢ deberian tomar para que con una probabilidad del 95% el error maximo al
estimar la proporcién de vehiculos a inspeccionar sea del 0°05?
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NOTAS ACLARATORIAS: El examen presenta dos opciones A y B. El alumno debera elegir una de ellas. Estd
permitido el uso de calculadora no grafica ni programable.

OPCION A
1 — (3 puntos) Dado el problema de programacién lineal: maximizar z = 3x + 5y
x+y=2
x+y=-2
con las restricciones x—y<2 Se pide:
y<2
x>0, y=0

a) Represente la regidn factible.
b) ¢(Hay condiciones redundantes? En caso afirmativo identifiquelas y en cualquier caso dé una

explicacion razonada a su respuesta.
¢) (En qué punto sc alcanza ¢l maximo y cuanto vale?

2 — (2 puntos) Se considera la funcion f(x) = ﬁ
a) Estudiar las asintotas de la funcion

b) Determine los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f(x).

3 — (2 puntos) Hallar el area que ocupa el logotipo de una compaiiia aérea y que estd delimitado por las
funciones f(x) = (x — 1)?y g(x) =2 — (x — 1)2.

4 — (3 puntos) Un club deportivo cuenta con dos tipos de deportistas. Los que entrenan en grupo cn las
instalaciones del club y los que entrenan por libre. El primer grupo estd formado por 70 deportistas y el
segundo por 30. En la toma de tiempos de una prueba de 100 metros lisos, ¢l primer grupo ha dado un
ticmpo medio de 10 segundos con una desviacion tipica de 0°1. El segundo grupo ha dado un tiempo medio
de 9’9 segundos con una desviacion de 0°09. Sabiendo que la variable que representa ¢l tiempo medio
empleado en ambos casos se distribuye segun una normal ;es posible afirmar con ¢l 95% de confianza que
hay diferencia de tiempos entre los deportistas que entrenan en grupo y los que lo hacen por libre?
OPCION B

1 — (3 puntos) Una navicra quicre implantar una nueva linca de ferrys entre dos ciudades del estrecho. La
oferta de plazas ha de ser superior a 8400 personas y 3000 vehiculos. Los ferrys que posee son de dos tipos,
¢l primero tiene un coste de 3.000€ y pucde transportar a 900 personas y 300 vehiculos; ¢l segundo tienc un
costc de 2.000€ y puedc transportar a 300 personas y 150 wvehiculos. La naviera disponc de 10
transbordadores de cada tipo.;Cuantos transbordadores de cada tipo deben utilizarse para que el coste sea
minimo?

2 — (3 puntos) Dada la funcion f(x) = %3 —4x —g hallar la ecuacién de la recta tangente que pasa por el
punto de inflexion.
3 — (2 puntos) Sean A y B dos sucesos de un espacio de sucesos S, tales que:

P(A) =2,P(B) = P(AUB) ==, Sepide:

a) P(A9)yP(B)

b) P(AnB®%) y P(A® n BY)

Nota: Escribir A = (AnB) U (AnB%

4 — (2 puntos) Una empresa de trabajo temporal dispone de una oferta de 1500 puestos base, 900 pucstos
técnicos y 600 puestos para especialistas. Se sabe que el 175% de la oferta de puestos base, el 2% de los
técnicos y el 4% de los especialistas no pertenecen a la Union Europea. Si se elige una oferta al azar,
a) (Cudl es la probabilidad de que no pertenezca a la Unién Europea?
b) Sabiendo que el puesto elegido no pertenece a la Union Europea ;cudl es la probabilidad de que sea un
técnico?
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NOTAS ACLARATORIAS: El examen presenta dos opciones A y B. El alumno debera elegir una de ellas. Estd
permitido el uso de calculadora no grafica ni programable.

OPCION A
1 — (3 puntos) Dado el problema de programacién lineal: maximizar z = 3x — 5y
x+y=2
x+y=-2
con las restricciones x—y<2 Se pide:
x=22,y<2
x>0, y=0

a) Represente la regidn factible.
b) ¢(Hay condiciones redundantes? En caso afirmativo identifiquelas y en cualquier caso dé una

explicacion razonada a su respuesta.
¢) (En qué punto sc alcanza ¢l maximo y cuanto vale?

2 — (3 puntos) Dada la funcion f(x) = %3 —4x —g hallar la ecuacion de la recta tangente que pasa por el

punto de inflexion.

3 — (2 puntos) En el parque mévil de una determinada ciudad se desca conocer la probabilidad de que un
vehiculo elegido al azar tenga que pasar la ITV en el afio en curso. De 300 vehiculos tomados al azar 15 de
cllos tenian que pasar la inspeccion. Hallar un intervalo de confianza al 95% para la probabilidad pedida.

4 — (2 puntos) Una empresa de trabajo temporal dispone de una oferta de 1500 puestos base, 900 puestos
técnicos y 600 puestos para especialistas. Se sabe que ¢l 175% de la oferta de puestos base, el 2% dc los
técnicos y el 4% de los especialistas no pertenecen a la Union Europea. Si se elige una oferta al azar,

a) (Cual cs la probabilidad de que no pertenezca a la Unidon Europea?

b) ¢Cual cs la probabilidad de que sea un experto si sabemos que trabaja en la Unién Europea?

OPCION B
1 — (2 puntos) Utilizando las propiedades de las matrices obtenga las matrices X ¢ Y tales que

_}(gi( -ZI_YY:BA}’ siendo A = (é g _31) yB= (é zSL —21)

2 — (2 puntos) Calcule la matriz X para que se verifique:

w23 -2 D=2 2 D 1)

a) Razone cuél es el dominio de definicion de f(x).

3 — (3 puntos) Se considera la funcion f(x) =

b) Estudiar las asintotas de la funcion
¢) Determine los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f(x).

4 — (3 puntos) En un centro comercial, el tiempo de espera en la linea de cajas e¢s una variable aleatoria
normal de media 6 minutos y desviacion tipica de 2 minutos. Se toman muestras aleatorias del tiempo de
espera del os clientes un dia cualquiera. Se pide:
a) (Cual es la probabilidad de que el tiempo medio de espera para pagar en caja para una muestra de 16
clientes no supero los cinco minutos?
b) Sitomamos muestras de 49 clientes ;Que distribucion seguira la media muestral?
¢) (Cual es la probabilidad de que ¢l tiempo medio de espera no superc los 10 minutos si tomamos
muestras de 49 clientes?
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NOTAS ACLARATORIAS: El examen presenta dos opciones A y B. El alumno debera elegir una de ellas. Estd
permitido el uso de calculadora no grafica ni programable.
OPCION A
1 — (3 puntos) Utilizando las propicdades de las matrices obtenga las matrices X e Y tales que
-3X+Y =4 . 2 0 -1 1 5 2
xooy o psedo A= (g o )yE=(5 %)
2 — (3 puntos) La variacién, en céntimos de euro, de la cotizacion bursatil de las acciones de una empresa
sigue la funcion V(t) = t3 — 12t? + 45t, en la sesion del dia entre las 09:00 y las 17:00 horas (0 < t < 8).
a) (Cudl ha sido la variacidn al cerrar la sesion?;Cual ha sido la cotizacién final sabiendo que ayer
cotizaba a 30€?
b) Hallar los intervalos horarios en que la variacion ha crecido y aquellos en que ha decrecido
¢) Hallar los extremos relativos, y la variacién en esos momentos.

3 — (2 puntos) Un club deportivo cuenta con dos tipos de deportistas. Los que entrenan en grupo en las
instalaciones del club y los que entrenan por libre. El primer grupo esta formado por 70 deportistas y el
segundo por 30. En la toma de tiempos de una prucba de 100 metros lisos, el primer grupo ha dado un
tiempo medio de 10 segundos con una desviacion tipica de 0°1. El segundo grupo ha dado un tiempo medio
de 9’9 scgundos con una desviacion de 0°09. Sabiendo que la variable que representa el tiempo medio
empleado en ambos casos se distribuye segun una normal jes posible afirmar con ¢l 95% de confianza que
hay diferencia de tiempos entre los deportistas que entrenan en grupo y los que lo hacen por libre?

4 — (2 puntos) Una empresa de trabajo temporal dispone de una oferta de 1500 puestos base, 900 pucstos
técnicos y 600 puestos para especialistas. Se sabe que el 175% de la oferta de puestos base, el 2% de los
técnicos y el 4% de los especialistas no pertenecen a la Unidn Europea. Si se elige una oferta al azar,

a) (Cudl es la probabilidad de que no pertenczca a la Union Europea?

b) (Cual es la probabilidad de que sea un experto si sabemos que trabaja en la Uniéon Europea?

OPCION B
1 — (3 puntos) Dado ¢l problema de programacion lineal: maximizar z = 3x — 5y
xty=2
x+y=-2
con las restricciones x—y<2 Se pide:
x=22, y<2
x=20, y=20

a) Represente la region factible.
b) (Hay condiciones redundantes? En caso afirmativo identifiquelas y en cualquier caso dé una

explicacion razonada a su respuesta.

¢) (En qué punto se alcanza el maximo y cuanto vale?
2 — (2 puntos) Una empresa de venta online tiene las siguientes funciones de ingresos y gastos, en curos, con
x la cantidad de unidades vendidas: I(x) = x3+ 2x2 + 225x; G(x) = x3 4+ x% + 2000x + 500000,.
Determine:

a) La funcion del beneficio anual y la cantidad de unidades vendidas para que el beneficio sea nulo.

b) Intervalos de crecimiento y decrecimiento del beneficio.
3 — (2 puntos) Hallar el drea que ocupa el logotipo de una compailia aérea y que estd delimitado por las
funciones f(x) = (x — 1)? y g(x) =2 — (x — 1)2.
4 — (3 puntos) Sean A y B dos sucesos de un espacio de sucesos S, tales que:

P(A) = g P(B) = § P(AUB) = § . Se pide:

a) P(A®)yP(B)

b) P(A°UB®)yP(ANB)

¢) P(ANBS)yP(A®nBC)

Nota: Escribir A = (AN B) U (An B
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NOTAS ACLARATORIAS: El examen presenta dos opciones A y B. El alumno debera elegir una de ellas. Estd
permitido el uso de calculadora no grafica ni programable.

OPCION A
1 — (2 puntos) Dado ¢l problema de programacién lincal: ~ maximizar z = 3x — 5y
x+y=2
x+y=-2
con las restricciones x—y<2 . Se pide:
x=22,y<2
x>0, y=0

a) Represente la regidn factible.
b) ¢En qué punto sc alcanza ¢l méaximo y cuanto vale?

2 — (2 puntos) Calcule la matriz X para que s¢ verifique:

2 0 0 3 1 2 3 L2
w2l -2 D=2 2 D 1)

3 — (3 puntos) Una empresa de venta online tiene las siguientes funciones de ingresos y gastos, en curos, con
x la cantidad de unidades vendidas: I(x) = x® + 2x? + 225x; G(x) = x* + x? 4+ 2000x + 500000,
Determine:

a) La funcion del beneficio anual y la cantidad de unidades vendidas para que el beneficio sea nulo.

b) EIl valor del beneficio si no se vende ninguna unidad y el nimero de unidades vendidas que hace

minimo en la funcién de beneficio.
¢) Intervalos de crecimiento y decrecimiento del beneficio.

4 — (3 puntos) En el parque movil de una determinada ciudad se deseca conocer la probabilidad de que un
vehiculo elegido al azar tenga que pasar la ITV en el afio en curso. De 300 vehiculos tomados al azar 15 de
cllos tenian que pasar la inspeccion.
a) Hallar un intervalo de confianza al 95% para la probabilidad pedida.
b) ¢(Cuantos vehiculos se deberian tomar para que con una probabilidad del 95% el error maximo al
estimar la proporcion de vehiculos a inspeccionar sea del 0°05?
OPCION B
1 — (3 puntos) Utilizando las propicdades de las matrices obtenga las matrices X e Y tales que
—3X+Y=4, . 2 0 -1 1 5 2
xoar—pysiendo a=(5 5 F)vE=(; 5 )
2 — (2 puntos) La variacion, en céntimos de euro, de la cotizacion bursatil de las acciones de una empresa
sigue la funcion V(t) = t3 — 12t? + 45t, en la sesion del dia entre las 09:00 y las 17:00 horas (0 < t < 8).
a) (Cudl ha sido la variacidn al cerrar la sesion?;Cudl ha sido la cotizacién final sabiendo que ayer
cotizaba a 30€?
b) Hallar los intervalos horarios en que la variacion ha crecido y aquellos en que ha decrecido

3 — (2 puntos) Hallar ¢l arca quc ocupa ¢l logotipo de una compaiiia aérca y que esta delimitado por las
funciones f(x) = (x — 1)?y g(x) =2 — (x — 1)%.

4 — (3 puntos) Un club deportivo cuenta con dos tipos de deportistas. Los que entrenan en grupo en las
instalaciones del club y los que entrenan por libre. El primer grupo estd formado por 70 deportistas y el
segundo por 30. En la toma de tiempos de una prueba de 100 metros lisos, el primer grupo ha dado un
tiempo medio de 10 segundos con una desviacion tipica de 0°1. El segundo grupo ha dado un tiempo medio
de 9°9 segundos con una desviacion de 0°09. Sabiendo que la variable que representa el tiempo medio
empleado en ambos casos se distribuye segun una normal jes posible afirmar con ¢l 95% de confianza que
hay diferencia de tiempos entre los deportistas que entrenan en grupo y los que lo hacen por libre?
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NOTAS ACLARATORIAS: El examen presenta dos opciones A y B. El alumno debera elegir una de ellas. Estd

permitido el uso de calculadora no grafica ni programable.

OPCION A
1 — (3 puntos) Diana y Beatriz van a comprar discos y peliculas. Diana compra 1 peliculay 2 discos de musica.
Beatriz compra 2 peliculas y 3 discos.
a) Escriba la matriz 2 por 2 que expresa ¢l nimero de discos y peliculas comprados por cada una.
b) Si han gastado 42 y 72 euros respectivamente calcular el precio de las peliculas y de los discos.
Nota: Resolver por el método de Gauss o por algin otro método matricial (Cramer o matriz inversa).

2 — (3 puntos) Una empresa de desarrollo de videojuegos estima que sus ganancias durante los proximos afios
—75.000 + 125.000t

— donde la variable t = 1,2,3,4,5,... representa ¢l tiempo cn

seguiran la formula g (t) =
afios medido a partir del presente.

a) Halle las ganancias correspondientes a los afios primero y cuarto.

b) Determine si las ganancias aumentan o disminuyen con ¢l paso del tiempo. Razonar la respucsta.

¢) (Se estabilizan las ganancias cuando t crece? ;Hacia qué valor? Razone la respuesta.

3 — (2 puntos) Se esta estudiando el aumento de nifios entre 6 y 12 afios que presentan problemas de déficit
de atencion (TDA).para conocer la probabilidad de que un escolar elegido al azar presente TDA. En una
muestra de 100 escolares se ha comprobado que 6 de ellos manifiestan este problema. Determinar un intervalo
de confianza al 95% para la probabilidad pedida.

4 — (2 puntos) La altura de los futbolistas de un club deportivo se distribuye normalmente con una media de
180cm y desviacion tipica de 10cm.

a) Calcular la probabilidad de que los futbolistas midan mas de 190cm.

b) Calcular la probabilidad de que los futbolistas midan mas de 170cm.

¢) Calcular la probabilidad de que los futbolistas midan entre 175cm y 185¢cm

OPCION B
1 — (3 puntos) En un restaurante hacen pedidos al distribuidor de leche y agua de forma online y se obtiene un
10% de descuento en la leche y un 12,5% en el agua. Al hacer un pedido de 200 litros de leche y 480 botellines
de agua se han de pagar 348€ y se ahorran 44€. Calcular los precios originales de los productos y el precio
unitario pagado por cada uno.
NOTA: Usar Gauss o cilculo matricial en la resolucion del problema

_ 3
2: +2x + g hallar la ecuacion de la recta tangente que pasa por ¢l

2 — (2 puntos) Dada la funcion f(x) =

punto de inflexion.

3 — (2 puntos) Encontrar la funcién cuya segunda derivada es 2x, y cuya grafica presenta un minimo en el
punto (-2, 8).

4 — (3 puntos) En tres bolsas de lona numeradas tenemos repartidas bolas de colores de la siguiente forma: La
primera bolsa ticne 5 bolas rojas y 2 blancas, la scgunda conticne 3 bolas rojas y 1 blanca y la tercera ticne 2
bolas rojas y 7 blancas.
a) Escogemos una bolsa al azar y extracmos una bola. Si la bola ha sido roja ;cudl es la probabilidad de
haber sido extraida de la 1* bolsa?
b) (Cudl es la probabilidad de que al extraer dos bolas consecutivamente y con reemplazamiento, estas sean
blancas?
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NOTAS ACLARATORIAS: El examen presenta dos opciones A y B. El alumno debera elegir una de ellas. Estd
permitido el uso de calculadora no grafica ni programable.

OPCION A
1 — (3 puntos) Un economista trabaja en una empresa de lunes a viernes de 9 a 13 horas. Por las tardes colabora
en una asesoria los lunes y los miércoles de 16 a 19 horas, ¢ imparte clases en una academia los martes y los
jueves de 17 a 19 horas.
a) Planificar matricialmente las horas de trabajo semanales diferenciando por dias y trabajos.
b) Le pagan a 15€ las horas que trabaja en la empresa, a 20€ los horas que trabaja en la asesoria y a 25€ las
horas que imparte clases en la academia. Expresar matricialmente los ingresos diarios.

2 — (2 puntos) Un fabricante de regalos quiere incorporar a su catilogo espejos cuadrangulares de bolsillo de
perimetro 24. Hallar la superficie del espejo. ¢ La superficie obtenida es minima o maxima?

3 — (2 puntos) Encontrar la funcidén cuya segunda derivada s 4x, y cuya grafica presenta un maximo ¢n ¢l
punto (1, 2).

4 — (3 puntos) Si A y B son sucesos tales que P(B/A) = % P(A/B) = i y P(4) = i. Calcular:
a) P(AUB)
b) P(A“/B%)
¢) (Se verifica P(A/B) + P(A/B%) = 1? Justificar la respuesta.

OPCION B

1 — (2 puntos) Se va a poner en marcha una nueva cadena de tv, que emitird unas cuantas horas al dia. Su
programacion consistira en dibujos, peliculas y noticias. Se quicre que el 60% dc las horas de emisién de
dibujos mas el 50% de las horas de emision de peliculas sean el 30% del total de horas de emision. Asimismo
s¢ quiere que el 20% de las horas de emision de dibujos més ¢l 60% de las horas de emision de peliculas mas
el 60% de horas de emision de noticias representen la mitad de las horas de emision. Finalmente se quicre
emitir 1 hora méds de peliculas que de dibujos cada dia. ;Cudntas horas diarias de emisién habra?;Cémo se
distribuyen las horas de emision por tipo de programacion?

2 — (2 puntos) Dadas las matrices:
_ (10 -3 _ (3 x (=2 3
A=(Z 7)B=( 9)rve=(5 1)
a) Encuentre ¢l valor de x, tal que B = A
b) Encuentre el valor de x, tal que A + B+ C = 11 - [,, siendo I, la matriz identidad de orden 2

3 — (3 puntos) Una compaiiia tecnologica predice los beneficios futuros mediante la funcioén

4¢2
B(t) = t242

a) ¢(Cudl es el beneficio en los aflos 1 y 57 ;En qué momento deja de tener pérdidas la compafiia?.
b) (Hacia qué valor tiende el beneficio?.

— 3, en millones de curos.

4 — (3 puntos) Un club deportivo va a presentarse a una competicion en la que se clasificara para la siguiente
fase si la puntuacion media obtenida por los deportistas es superior a 24 puntos. La distribucion de los puntos
obtenidos por los equipos sigue una distribucion normal de media 25 con una desviacion tipica de 5 puntos.
Los equipos pueden estar formados por 15 o 25 deportistas. /Qué tamafio de equipo llevara el entrenador a la
competicion? Justifica la respucsta.
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NOTAS ACLARATORIAS: El examen presenta dos opciones A y B. El alumno debera elegir una de ellas. Estd

permitido el uso de calculadora no grafica ni programable.

OPCION A
1 — (3 puntos) En un restaurante hacen pedidos al distribuidor de leche y agua de forma online y se obtiene un
10% de descuento en la leche y un 12,5% en el agua. Al hacer un pedido de 200 litros de leche y 480 botellines
de agua se han de pagar 348€ y se ahorran 44€. Calcular los precios originales de los productos y el precio
unitario pagado por cada uno.
NOTA: Usar Gauss o cilculo matricial en la resoluciéon del problema

2 — (2 puntos) Una empresa de desarrollo de videojuegos estima que sus ganancias durante los proximos afios
—75.000 + 125.000t

— donde la variable t = 1,2,3,4,5,... representa ¢l tiempo cn

seguiran la formula g (t) =
afios medido a partir del presente.
a) Determine si las ganancias aumentan o disminuyen con el paso del tiempo. Razonar la respuesta.
b) (Se estabilizan las ganancias cuando t crece? ;Hacia qué valor? Razone la respuesta.

3 — (2 puntos) Encontrar la funciéon cuya scgunda derivada es 2x, y cuya grafica presenta un minimo en el
punto (-2, 8).

4 — (3 puntos) En tres bolsas de lona numeradas tenemos repartidas bolas de colores de la siguiente forma: La
primera bolsa tiene 5 bolas rojas y 2 blancas, la segunda contiene 3 bolas rojas y 1 blanca y la tercera tiene 2
bolas rojas y 7 blancas.
a) Escogemos una bolsa al azar y extraemos una bola. Si la bola ha sido roja ;cudl es la probabilidad de
haber sido extraida de la 1* bolsa?
b) (Cual es la probabilidad de que al extraer dos bolas consecutivamente y con reemplazamiento, estas sean
blancas?

OPCION B
1 — (2 puntos) Diana y Beatriz van a comprar discos y peliculas. Diana compra 1 pelicula y 2 discos de musica.
Beatriz compra 2 peliculas y 3 discos.
a) Escriba la matriz 2 por 2 que expresa ¢l numero de discos y peliculas comprados por cada una.
b) Si han gastado 42 y 72 curos respectivamente calcular el precio de las peliculas y de los discos.
Nota: Resolver por el método de Gauss o por algiin otro método matricial (Cramer o matriz inversa).

2 — (2 puntos) Calcule todos los productos posibles de dos factores con las matrices:

2 0 L1
212y L -1 1) ..
=01 5) =0 2 C‘(Zl g)

2 1 -

9.3
2X_ + 2x + 2 hallar la ecuacion de la recta tangente que pasa por ¢l

3 — (3 puntos) Dada la funcion f(x) = n .

punto de inflexion.

4 — (3 puntos) Se esta estudiando el aumento de nifios entre 6 y 12 afios que presentan problemas de déficit
de atencion (TDA).para conocer la probabilidad de que un escolar elegido al azar presente TDA. En una
muestra de 100 escolares s¢ ha comprobado que 6 de cllos manificstan cste problema.,
a) Determinar un intervalo de confianza al 95% para la probabilidad pedida.
b) ;Cuantos cscolarcs se deberian estudiar para que, con probabilidad 0°95, ¢l error maximo en la estimacion
de la proporcion de nifios con TDA del 0°01?
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Matematicas Aplicadas a las Ciencias Soc

031 00570 Sept - 2014 Duracion: 90min. MODELO 18

Hoja: 1 de 2

NOTAS ACLARATORIAS: El examen presenta dos opciones A y B. El alumno debera elegir una de ellas. Estd
permitido el uso de calculadora no grafica ni programable.

OPCION A
1 — (2 puntos) Un economista trabaja en una empresa de lunes a viernes de 9 a 13 horas. Por las tardes colabora
en una asesoria los lunes y los miércoles de 16 a 19 horas, ¢ imparte clases en una academia los martes y los
jueves de 17 a 19 horas.
a) Planificar matricialmente las horas de trabajo semanales diferenciando por dias y trabajos.
b) Le pagan a 15€ las horas que trabaja en la empresa, a 20€ los horas que trabaja en la asesoria y a 25€ las
horas que imparte clases en la academia. Expresar matricialmente los ingresos diarios.

2 — (2 puntos) Dadas las matrices:
_ 710 -3 _ (3 x _ (=2 3
A‘(—3 1)’3‘(x o)yc‘(g 10)
a) Encuentre el valor de x, tal que B? = A
b) Encuentre el valor de x, tal que A + B+ C = 11 - I,, siendo I, la matriz identidad de orden 2

3 — (3 puntos) Una compafiia tecnoldgica predice los beneficios futuros mediante la funcion

4t?
B(t) ==

te+2
a) ¢;Cudl es el beneficio en los aflos 1y 5?7 ;En qué momento deja de tener pérdidas la compafiia?.

b) ¢Hacia qué valor tiende el beneficio?.

— 3, en millones de euros.

4 — (3 puntos) Un club deportivo va a presentarse a una competicion en la que se clasificara para la siguiente
fase si la puntuacion media obtenida por los deportistas es superior a 24 puntos. La distribucion de los puntos
obtenidos por los equipos sigue una distribuciéon normal de media 25 con una desviacion tipica de 5 puntos.
Los equipos pueden estar formados por 15 o 25 deportistas. ;Qué tamafio de equipo llevara el entrenador a la
competicion? Justifica la respucsta.

OPCION B

1 — (3 puntos) Se va a poner cn marcha una nucva cadena de tv, que emitira unas cuantas horas al dia. Su
programacion consistird en dibujos, peliculas y noticias. Se quiere que el 60% de las horas de emision de
dibujos mas el 50% de las horas de emisién de peliculas sean el 30% del total de horas de emisidén. Asimismo
se quiere que el 20% de las horas de emisidn de dibujos mas el 60% de las horas de emisién de peliculas mas
¢l 60% de horas de emision de noticias representen la mitad de las horas de emision. Finalmente se quiere
emitir 1 hora més de peliculas que de dibujos cada dia. ;Cudntas horas diarias de emision habra?;Cémo se
distribuyen las horas de emision por tipo de programacion?

2 — (3 puntos) Un fabricante de regalos quiere incorporar a su catilogo espejos cuadrangulares de bolsillo de
perimetro 24. Hallar la superficie del espejo. ¢La superficic obtenida cs minima o maxima?

3 — (2 puntos) Si A y B son sucesos tales que P(B/A) = % P(A/B) = iy P(A) = 41‘
Calcular:
a) P(AUB)
b) ¢Se verifica P(A/B) + P(A/B®) = 17 Justificar la respuesta.

4 — (2 puntos) En una determinada ciudad espafiola la temperatura maxima durante el mes de junio se
distribuye como una normal con media 23° y desviacion tipica 5°. Calcule ¢l nimero de dias del mes en los
que se espera que la temperatura esté comprendida entre 21°y 27°.
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NOTAS ACLARATORIAS: El examen presenta dos opciones A y B. El alumno debera elegir una de ellas. Estd
permitido el uso de calculadora no grafica ni programable.

OPCION A
1 — (2 puntos) En un restaurante hacen pedidos al distribuidor de leche y agua de forma online y se obtiene un
10% de descuento en la leche y un 12,5% en el agua. Al hacer un pedido de 200 litros de leche y 480 botellines
de agua se han de pagar 348€ y se ahorran 44€. Calcular los precios originales de los productos y el precio
unitario pagado por cada uno.
NOTA: Usar Gauss o cilculo matricial en la resoluciéon del problema

2 — (2 puntos) Calcule todos los productos posibles de dos factores con las matrices:

20 L1
201 2 (-1 1 _
A‘(g 1 —1) B=1 9 2 C‘<21 (3))

2 1 -

_ 3
3 — (3 puntos) Dada la funcion f(x) = % +2x + é hallar la ecuacion de la recta tangente que pasa por ¢l

punto de inflexion.

4 — (3 puntos) Se¢ esta estudiando el aumento de nifios entre 6 y 12 afios que presentan problemas de déficit
de atencidén (TDA).para conocer la probabilidad de que un escolar clegido al azar presente TDA. En una
muestra de 100 escolares se ha comprobado que 6 de ellos manifiestan este problema.
a) Determinar un intervalo de confianza al 95% para la probabilidad pedida.
b) (Cuantos cscolares se deberian estudiar para que, con probabilidad 0°95, ¢l error maximo en la estimacion
de la proporcién de nifios con TDA del 0°01?

OPCION B
1 — (3 puntos) Diana y Beatriz van a comprar discos y peliculas. Diana compra 1 peliculay 2 discos de musica.
Beatriz compra 2 peliculas y 3 discos.
a) Escriba la matriz 2 por 2 que expresa ¢l nimero de discos y peliculas comprados por cada una.
b) Si han gastado 42 y 72 curos respectivamente calcular el precio de las peliculas y de los discos.
Nota: Resolver por ¢l método de Gauss o por algin otro método matricial (Cramer o matriz inversa).

2 — (3 puntos) Una empresa de desarrollo de videojuegos estima que sus ganancias durante los préximos afios
—75.000 + 125.000t

) donde la variable t = 1,2,3,4,5,.. representa ¢l tiempo en

seguiran la formula g (t) =
afios medido a partir del presente.
a) Halle las ganancias correspondientes a los afios primero y cuarto.
b) Determine si las ganancias aumentan o disminuyen con el paso del tiempo. Razonar la respuesta.
¢) (Se estabilizan las ganancias cuando t crece? ;Hacia qué valor? Razone la respuesta.

3 — (2 puntos) En tres bolsas de lona numeradas tenemos repartidas bolas de colores de la siguiente forma: La
primera bolsa tiene 5 bolas rojas y 2 blancas, la segunda contiene 3 bolas rojas y 1 blanca y la tercera tiene 2
bolas rojas y 7 blancas.
a) Escogemos una bolsa al azar y extracmos una bola. Si la bola ha sido roja ;cuél es la probabilidad de
haber sido extraida de la 1* bolsa?
b) (Cual cs la probabilidad de que al extracr dos bolas consecutivamente y con reemplazamiento, cstas scan
blancas?

4 — (2 puntos) La altura de los futbolistas de un club deportivo se distribuye normalmente con una media de
180cm y desviacién tipica de 10cm.

a) Calcular la probabilidad de que los futbolistas midan mas de 190cm.

b) Calcular la probabilidad de que los futbolistas midan mas de 170cm.

¢) Calcular la probabilidad de que los futbolistas midan entre 175cm y 185cm.
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NOTAS ACLARATORIAS: El examen presenta dos opciones A y B. El alumno debera elegir una de ellas. Estd
permitido el uso de calculadora no grafica ni programable.

OPCION A

1 — (3 puntos) Se va a poner en marcha una nueva cadena de tv, que emitird unas cuantas horas al dia. Su
programacion consistird en dibujos, peliculas y noticias. Se quiere que el 60% de las horas de emision de
dibujos mas el 50% de las horas de emision de peliculas sean el 30% del total de horas de emision. Asimismo
se quiere que ¢l 20% de las horas de emision de dibujos mas ¢l 60% de las horas de emisién de peliculas mas
¢l 60% de horas de emision de noticias representen la mitad de las horas de emisidn. Finalmente se quiere
emitir 1 hora mas de peliculas que de dibujos cada dia. ;Cuéantas horas diarias de emision habra?;Coémo se
distribuyen las horas de emision por tipo de programacion?

2 — (3 puntos) Un fabricante de regalos quicre incorporar a su catdlogo espejos cuadrangulares de bolsillo de
perimetro 24. Hallar la superficie del espejo. ;La superficie obtenida es minima o maxima?

3 — (2 puntos) Si A y B son sucesos tales que P(B/A) = % , P(A/B) = % y P(4) = ‘—1}. Calcular:
a) P(AURB)
b) ¢Se verifica P(A/B) + P(A/B®) = 1? Justificar la respuesta.

4 — (2 puntos) En una determinada ciudad cspafiola la temperatura méaxima durante ¢l mes de junio sc
distribuye como una normal con media 23° y desviacion tipica 5°. Calcule el nimero de dias del mes en los
que se espera que la temperatura esté comprendida entre 21° y 27°.

OPCION B

1 — (3 puntos) Un cconomista trabaja en una empresa de lunes a viernes de 9 a 13 horas. Por las tardes colabora
en una asesoria los lunes y los miércoles de 16 a 19 horas, ¢ imparte clases en una academia los martes y los
jueves de 17 a 19 horas.
a) Planificar matricialmente las horas de trabajo semanales diferenciando por dias y trabajos.
b) Le pagan a 15€ las horas que trabaja en la empresa, a 20€ los horas que trabaja en la asesoria y a 25€ las
horas que imparte clases en la academia. Expresar matricialmente los ingresos diarios.

2 — (2 puntos) Una compafiia tecnolégica predice los beneficios futuros mediante la funcion
4¢t?
B(t) ==

242
a) ¢;Cudl es el beneficio en los afios 1y 5?7 ; En qué momento deja de tener pérdidas la compaiiia?.

b) ;Hacia qué valor tiende el beneficio?.

— 3, en millones de euros.

3 — (2 puntos) Encontrar la funcion cuya segunda derivada es 4x, y cuya grafica presenta un maximo en el
punto (1, 2).

4 — (3 puntos) Un club deportivo va a presentarse a una competicion en la que se clasificara para la siguiente
fase si la puntuacion media obtenida por los deportistas es superior a 24 puntos. La distribucion de los puntos
obtenidos por los equipos sigue una distribucion normal de media 25 con una desviacion tipica de 5 puntos.
Los equipos pueden estar formados por 15 o 25 deportistas. ;,Qué tamafio de equipo llevara el entrenador a la
competicion? Justifica la respuesta.
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